腕关节镜治疗手腕疾病

腕关节镜手术是一种用于诊断和微 创治疗腕关节损伤的先进技术, 这种技术 主要是通过微小的切口,将具有摄像功能 的关节镜插入到腕关节内, 从而在直观的 视角下对关节内的病变进行检查和治疗。 这种治疗技术在现代医学中得到了广泛应 用,并逐渐成为腕关节疾病治疗的重要方 法。从理论上讲,除了极少数如腕关节人 工关节置换等复杂操作外, 大多数腕关节 内的损伤与疾病都可以通过腕关节镜的辅 助,以微创的方式进行有效治疗。因此, 本文将从手腕疾病治疗角度带领读者分析 腕关节镜治疗的优势。

腕关节镜手术分析

腕关节镜手术是一种对腕关节损伤 和疾病治疗的医疗技术。在此项技术使 用过程中,需要通过微小的创口置入迷 你高清的摄像头,这个摄像头能够准确 的传达腕关节的直观视角, 妥善的评估 并检查腕关节内的病变情况,并通过微 创操作对内部损伤进行修补, 有效预防 常规手术对患者腕关节周围组织所造成 的损伤和破坏。

腕关节镜在疾病中的应用

腕关节镜可以用于腕关节运动损 伤、韧带损伤、腕三角纤维软骨复合体 损伤等的治疗,这项技术可以进行全面 的探查和诊断,并进行有效的修复。腕 关节镜也能用于舟骨骨折及舟骨骨折 不愈合的微创治疗当中, 腕关节镜可以 对骨折类型以及骨折稳定性进行有效 的判断和评估, 为治疗提供更为精准的



数据。在桡骨远端骨折的治疗中, 腕关 节镜也比较常用, 可以辅助微创复位, 有效预防关节切开的操作。在桡骨骨折 脱位以及腕关节不稳定的治疗中, 腕关 节镜也具有良好的优势。同时, 也可以 用于腕关节腱鞘囊肿的切除; 月骨坏死 的清创和治疗;关节炎、腱鞘炎等引起 的疼痛等。

腕关节镜治疗的优势

微创性 腕关节镜手术与传统手术 相比, 具有微创优势, 手术过程中, 一 般医生只需在患者腕部做 0.5 cm 的迷 你小切口就可导入关节镜或操作器械进 行治疗, 随后便可以完成手术操作。这 种微小的切口可以减少手术中的出血量 和术后感染风险,而且术后的疤痕也不 会很明显,能够满足患者对美观的需求。

诊断与治疗同步 腕关节镜手术治疗 能够实现诊断和治疗的同步, 医生通过 关节镜的直观视角能够清晰地看到患者 关节内的病变情况,并进行相应的治疗 操作。这种及时的反馈机制能够提高手 术的精准性和有效性, 有效预防传统手

术治疗, 因诊断不明确而导 致的治疗延误或者过度治疗

恢复快 由于腕关节镜 手术的微创性和精准性, 患 者术后的整体恢复效果较 快。手术治疗不需要过长时 间的住院观察,多数患者可 以在短时间内恢复正常的生 活和工作。同时手术所带来 的疼痛和症状也比较强,能

够减少患者的疼痛和不适。

安全性高 腕关节镜手术在治疗方 面具有较高的安全性,由于手术切口较 小、出血较少, 术中风险比较低, 同时 术后感染以及神经损伤等并发症的出现 也比较少, 可以为患者的身体恢复提供 有力的保障。

可重复性好 针对需要进行多次手 术治疗的手腕疾病, 腕关节镜手术具有 良好的可重复性。由于手术切口较小, 而且位置比较固定,即使在多次手术之 后,也不会对周围组织造成过多的损伤 和粘连,能够为患者的后续治疗和身体 康复提供有利的条件。

综上所述, 腕关节镜手术在微创性、 诊断与治疗同步等多个方面具有显著的 优势, 这些优势使得腕关节镜治疗成为 了手腕疾病治疗的首选方案。值得注意 的是,并非所有的手腕疾病都适合使用 此种方法进行治疗。因此, 在具体的治 疗过程中,需要结合患者的具体情况和 医生建议选择相应的治疗方法,以确保 综合治疗的有效性。

睑内翻与倒睫可能造成视力下降, 甚至 严重的眼部问题。本文详细介绍这两种疾病。

一文了解睑内翻与倒睫

▲ 河南省许昌市中心医院 赵润博

什么是睑内翻和倒睫

正常情况下, 睫毛长于睑缘前唇, 向外 卷曲生长,具有遮光和防止灰尘、异物、汗 水进入眼内的作用,保护眼睛不受外来侵害。

睑内翻是指睑缘内卷, 睫毛部分或全部 倒向眼球的一种眼睑位置异常; 倒睫是睫毛 倒向眼球,刺激角膜和球结膜而引起一系列 角膜、结膜继发改变的睫毛位置异常, 倒睫 可能会对角膜造成损伤。睑内翻与倒睫常常 并存。

睑内翻的分类

先天性睑内翻 主要见于儿童,女性多于 男性,大多由于内眦赘皮或眼周肌肉过度发 育、睑板发育不良所引起,如果婴幼儿较胖, 鼻梁发育欠饱满,也可引起下睑内翻。

退行性睑内翻 主要为老年病人,多发生 于下睑,主要由于皮肤松弛、下睑缩肌无力, 睑板缺少支撑所致。

痉挛性睑内翻 炎症刺激引起的眼轮匝肌 反射性痉挛, 致使睑缘内翻, 可发生于任何 年龄。由于各种刺激因素,如结膜炎、结膜 异物、角膜炎、过度包扎绷带等引起眼轮匝 肌反射性痉挛,导致睑内翻,称为急性痉挛 性睑内翻。

睑内翻、倒睫的危害

当内翻的眼睑持续压迫睫毛根部, 使睫 毛持续接触角膜时, 眼球上的睫毛就好像一 把刷子反复扎着眼球, 轻者引起角膜擦伤, 主要表现为畏光、眼痛、眼红、眼睛有异物 感等,给生活带来很大的不便;重者可能会 引起角膜溃疡、角膜瘢痕形成,通常表现为 眼睛的剧烈疼痛、眼睛很红并且无法睁开, 严重影响视力。

睑内翻、倒睫的治疗方法

3岁前的小朋友随着年龄的增长,面部 的发育,部分睑内翻、倒睫可能会自行消失, 而且3岁前小朋友的睫毛比较细软,角膜损 伤程度通常较轻,家长可注意定期随访。

如果在5~6岁之后,仍然存在眼睑内翻 现象, 且对角膜造成刺激并引发各种症状时, 可采取手术矫正的方法。及时的手术矫正是 避免长期并发症的关键。通过精确的眼睑整 形手术, 可以使睫毛回归正确的生长方向, 从而消除对角膜的刺激。

对于退行性的眼睑内翻者, 可行下睑缩 肌腱膜缝合法或眼轮匝肌缩短法治疗。在进 行手术时,需要切除多余松弛的皮肤以及部 分的眼轮匝肌,以达到矫正的作用。

对于瘢痕性的眼睑内翻者, 可采取睑板 切除术以及在显微镜下进行毛囊切除, 通过 手术可以使睫毛不再生长到触及眼球表面, 避免对眼球的损伤。治疗也可以结合激光治 疗的方式改善,利用激光所产生的光热能量, 能够将睫毛根部的毛囊进行破坏, 从而能够 阻止睫毛的再生, 达到去除睫毛的效果, 从 而减少对眼部带来的影响。

睑内翻倒睫术后护理

观察伤口及护理 观察伤口有无渗血、渗 液,保持辅料的清洁与干燥。

饮食护理 饮食宜清淡、易消化,多食蔬 菜及水果,保持排便通畅。

复查 术后按医嘱定期门诊随访复查。

七大常识揭开手术麻醉面纱

▲ 河南省长葛市人民医院 董上

一想起手术,大多数人都会头皮发麻, 尤其进入手术室的那一刻心跳加快, 冷汗 直冒。麻醉是很多手术前必不可少的"标 配"。那么,麻醉是什么?全麻和局麻该 如何选择? 麻醉药物对智力有影响吗? 接 下来, 让我们一起来了解相关知识。

常识一: 麻醉是什么

麻醉是一种通过给予药物来使患者失 去疼痛感觉的过程, 进而便于医生开展手术 操作的行为。麻醉是具有科学性与安全性的 措施,并不会对患者造成严重的不良影响。

常识二:麻醉的种类

前者通常是选择性用药,阻滞神经末梢, 激,引发吸入性肺炎,影响手术安全。 阻断神经冲动传导, 其主要分布在相应的 局部组织,造成局部组织丧失感知能力。 惯良好。因为如果患者长期吸烟,极易导 后者能够通过呼吸道吸入,或者通过静脉 致肺气肿的发生,而手术麻醉会造成气道 给药,实现中枢神经抑制,让患者的意识、 分泌物无法自主排出,患者术后极易出现 知觉消失,骨骼、肌肉进入松弛状态。两 肺炎等疾病,而大量饮酒会造成肝损伤, 者的区别主要在于局部麻醉患者具有清醒 进而对药物代谢产生影响。 的意识,全身麻醉患者意识消失。

常识三:全麻与局麻应如何选择

全麻、局麻没有非常明确的选择标准,

因为二者都有一定的风险。医生一般会结合 患者身体的实际情况及手术要求, 合理选择 麻醉方式。针对一些小手术, 比如局部伤口 的缝合、拔除智齿等,会选择局部麻醉。

常识四: 麻醉注意内容

麻醉前禁食、水 手术麻醉前禁食禁水 是重要的手术准备过程, 其目的是减少手 术过程中患者由于恶心、呕吐造成误吸或 者吸入性肺炎的情况发生。因为在全身麻 醉状态下,身体的肌肉、骨骼处于完全放 松状态,如果不禁食,胃内的食物可能会 随胃酸反流到气管, 进入肺部, 此时由于 人体处于完全麻醉状态, 肺的保护性反射

手术前禁烟酒 手术前需要保证生活习 麻醉效果,还能够保护好孩子的健康。

常识五:全麻能作用多长时间

者体内的,由麻醉医生精确掌握药物的剂 利度过麻醉恢复期。

量,麻醉作用效果从手术开始之前一直到 手术结束。所以,全麻过程中不会疼。正 常情况下,全麻过程中患者也不会醒过来。

常识六: 麻醉药物对智力有影响吗

很多人认为术中使用的麻醉药物不具 有安全性,认为使用后会出现智力问题。其 实正常情况下, 麻醉药物对人体的影响非常 小,药物进入体内后,机体通过不断代谢, 能够有效排出体外。而且目前手术治疗患者 较多,使用全麻手术以及局麻手术均未出现 由于麻醉药物影响智力的报道。 因此安全性 高。当前针对儿童麻醉, 已经有适用性较强 的带水果香味的吸入麻醉药, 比如七氟烷 麻醉主要分为局部麻醉以及全身麻醉, 机制消失,将会对患者的肺部造成严重刺 这种药物没有气道刺激性,在体内基本不代 谢,而以原形从肺部排出,所以既能够保障

常识七: 为什么术后要进麻醉恢复室

对接受全麻的患者来说,可能会出现 麻醉未醒、呼吸循环功能紊乱等情况, 因 此在完成手术后,等待患者恢复神智的过 程中,需要让患者进入麻醉恢复室。在恢 复室内有专业的医务人员以及完善的设备, 全麻过程中,药物是持续不断进入患 可以实时监控患者生命体征,帮助患者顺